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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 11805/J der 

Abgeordneten Herbert Kickl, Dr.in Dagmar Belakowitsch-Jenewein, Werner Neubauer, Pe-

ter Wurm und weiterer Abgeordneter wie folgt: 

Frage 1: 

Eine Pensionskassenregelung wurde im Jahr 2001 im Bereich der IEF-Service GmbH im  

Rahmen einer Betriebsvereinbarung eingerichtet. 

Frage 2: 

In der IEF-Service GmbH sind zum Stichtag 31. Dezember 2016 insgesamt 104 Personen  

Begünstigte der Pensionskassenregelung. 

Frage 3: 

In der IEF-Service GmbH wurden keine „Direktpensionszusagen“ in die Pensionskassenrege-

lung eingebracht. 
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Fragen 4 und 5: 

Bei der in der IEF-Service GmbH eingerichteten Pensionskassenregelung handelt es sich um 

ein „beitragsorientiertes“ und nicht um ein „leistungsorientiertes“ Pensionssystem. 

Frage 6: 

Die Pensionskassenregelung der IEF-Service GmbH wurde mit der Bundespensionskasse AG 

abgeschlossen. 

Frage 7: 

Die IEF-Service GmbH leistet seit Beginn der Pensionskassenvorsorge finanzielle Beiträge in 

Höhe von 0,75 % der Bemessungsgrundlage. Zum Stichtag 31. Dezember 2016 ist in Summe 

für alle Begünstigten ein Pensionskapital von insgesamt 346.648 € bei der Bundespensions-

kasse AG veranlagt. Der angeführte Gesamtbetrag kann auch Eigenbeiträge und Übertragun-

gen der Begünstigten enthalten. 

Frage 8: 

In die Bundespensionskasse AG wurden keine finanziellen Mittel „nachgeschossen“. 

Frage 9: 

Im Bereich der IEF-Service GmbH hat jeweils ein Geschäftsführer neben der Pensionskassen-

regelung Anspruch auf eine ASVG- bzw. Beamtenpension. Dies resultiert aus dem Umstand, 

dass die Pensionskassenleistung die gesetzlichen Pensionsansprüche nicht ersetzen, sondern 

nur ergänzen soll. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Alois Stöger 
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